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Òî÷êà Òîððè÷åëëè

Une hirondelle ne fait pas le printemps

1. Â òðåóãîëüíèêå ABC âñå óãëû ìåíüøå 120◦. Íàéäèòå âíóòðè òðåóãîëüíèêà òî÷êó T
òàêóþ, ÷òî ñóììà AT +BT + CT íàèìåíüøàÿ.

2. Â òðåóãîëüíèêå ABC óãîë A íå ìåíüøå 120◦. Íàéäèòå âíóòðè òðåóãîëüíèêà òî÷êó T
òàêóþ, ÷òî ñóììà AT +BT + CT íàèìåíüøàÿ.

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC âñå óãëû ìåíüøå 120◦. Íà åãî ñòîðîíå âî âíåøíþþ ñòîðîíó
ïîñòðîåíû ðàâíîñòîðîííèå òðåóãîëüíèêè ABC ′, BCA′, CAB′. Äîêàæèòå, ÷òî îïèñàííûå
îêðóæíîñòè ýòèõ òðåóãîëüíèêîâ è îòðåçêè AA′, BB′, CC ′ ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå �
òî÷êå Òîððè÷åëëè. Êðîìå òîãî, AA′ = BB′ = CC ′.

4. Äîêàæèòå, ÷òî öåíòðû îïèñàííûõ îêðóæíîñòåé òðåóãîëüíèêîâ ABC ′, BCA′, CAB′

ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà (òðåóãîëüíèêà Íàïîëåîíà). ×åìó ðàâ-
íà ñòîðîíà òðåóãîëüíèêà Íàïîëåîíà, åñëè AA′ = x.

5. Äîêàæèòå, ÷òî öåíòðû îïèñàííûõ îêðóæíîñòåé òðåóãîëüíèêîâ ABC ′, BCA′, CAB′

ÿâëÿþòñÿ âåðøèíàìè ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà (âíóòðåííåãî òðåóãîëüíèêà Íàïîëåî-
íà).

6. Äîêàæèòå, ÷òî ðàçíîñòü ïëîùàäåé âíåøíåãî è âíóòðåííåãî òðåóãîëüíèêîâ Íàïîëåî-
íà ðàâíà ïëîùàäè èñõîäíîãî òðåóãîëüíèêà.

7. Âîêðóã ðàâíîñòîðîííåãî òðåóãîëüíèêà ABC îïèñàíà îêðóæíîñòü. Äîêàæèòå, ÷òî
åñëè òî÷êà M ëåæèò íà ìåíüøåé äóãå AB ýòîé îêðóæíîñòè, òî MC = MA + MB, à
äëÿ âñåõ îñòàëüíûõ òî÷åê M ýòîé ïëîñêîñòè âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî MC < MA + MB
(òåîðåìà Ïîìïåþ).

8. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà ðàññòîÿíèé îò ïðîèçâîëüíîé òî÷êè âíóòðè ðàâíîñòîðîííåãî
òðåóãîëüíèêà äî åãî ñòîðîí � âåëè÷èíà ïîñòîÿííàÿ.

9. ×åðåç êàæäóþ âåðøèíó òðåóãîëüíèêà ïðîâåäèòå ïðÿìóþ, ïåðïåíäèêóëÿðíóþ îòðåç-
êó, ñîåäèíÿþùåìó ýòó âåðøèíó ñ òî÷êîé Òîððè÷åëëè. Äîêàæèòå, ÷òî ýòè ïðÿìûå îáðàçóþò
ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê.

10. Íà ïëîñêîñòè äàíû äâå òî÷êè è ïðÿìàÿ. Íàéäèòå òî÷êó, ñóììà ðàññòîÿíèé îò êî-
òîðîé äî äàííûõ òî÷åê è äî ïðÿìîé ìèíèìàëüíà.


